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laláregyletiinli érdekében
Irta: Dr. Gencsi Samu.

A felsőmagyarországi zene- 
szövetség itteni ülésezése telje­
sen indokolttá teszi, lm saját' 
daláregyletünk ügyével foglal-! 
kozunk a mai napon.

Föltesszük, hogy ol vasióink 
átvannak hatva a zenének és 
különösen a dalnak eultnrális 
jelentőségétől. Közkeletű, hogy! 
kiváló államférfiak, sőt koronás 
fejedelmek*) is elismerték a dal 
egyleti intézmény hazafias és 
eultnrális feladatát. A demok­
ratikus felfogás is föltétlenül 
támogatja azon társadalmi és 
művészeti szervezkedéseket, hol 
nem a születés, a polgári állás,1 
rang, hanem a hangszépség, az 
értelmi fölény bir elsőbbség­
gel**) Goethe, a halhatatlan, 
költő és államférfin hires mon* ] 
dása: :
Wo man fingt, dort lass Dich 
' ninder
Böse Leute haben keine Lieder,
legpragnansabban fejezi ki a 
dalnak ember- és erkölcsnemesi- 
tő hivatását. Magát a nemzeti 
érzést is erősen fejlesztheti a 
dal egyleti intézmény; mert nem 
igaz az, hogy a művészetnek 
nincs hazája. Sőt. A mint meg-! 
van a nemzeti géniusz szerint 
alakult nyelv, irodalom, költő-1 
szét, alkotmány, társadalmi, po­
litikai élet, akként van nemzeti 
művészet is, mely alól a zene,1 
a dal sem vonhatja ki ma 
gát***). Hogy a kozmopolitikus 
irány erősen befolyásolhatja, 
az kétségtelen, de az nem a nem 
zeti jelleg ellen, hanem a ma­
gyar géniusz befogadó és alkal­
mazkodó képessége mellett bizo

*) V. ö. Ábrányi Kovaél „A 
Magyai- Zene“ 148 lap.

) V. ö. ugyanott ibl lap.
*) V. ö. ugyanott ö99. lap.

ni

nyit. És amily kevéssé voltak 
képesek a nyugati fejlettebb or­
szágok, — melyektől úgy a gaz 
dasági mint a társadalmi élet 
terén sokat tanultunk — ma­
gyar sajátosságainktól megfosz­
tani, ép oly kevéssé enyészett 
el a magyar zene specificus za­
matja a világ minden részéből 
ide plántált zenefajoktól.

Mindezen általános szempon­
toknál erősebben szól a dalegy- 
leti intézmény mellett saját tár­
sadalmi életünk ziláltsága. — 
Egyfelől a létért való küzde­
lem polgárjogot nyert tülekedé­
se, másrészt a politikai elvadi- 
tás annyira széttagolja az cinbe 
rek csoportjait, hogy ma-hol­
nap csak egv-egy családhoz tar 
tozók fognak egymással baráti­
kig érintkezni. Hát igaz, hogy 
igy is megélhet az ember, de az 
ilyen élet a sivárság, az irigy­
kedés, a rosszmájúság halmaza­
in, amelyből a kölcsönös megbe­
csülés és felebarát! szeretet fa­
kasztotta jó érzés, de különösen 
a közin t-zmények fejlesztését 
biztosító suggestiv erő sohasem 
fog sarjadzani.

A dalegyleti intézmény egye­
nesen hivatva van arra, hogy a 
társadalmi élet ezen feszültsé­
gén enyhítsen. Az által, hogy 
működő, tehát legértékesebb tag 
j«i csak azok lehetnek, akik a 
megfelelő minősítéssel bírnak 
és az által, hogy az előítéletek 
ezen minőséitési bejárattól visz- 
szafordulni kénytelenek, azon 
helyzet keletkezik, hogy a társa 
dalom egyes rétegei, — melyek 
a jelenben az osztály gőg chinai 
falával vannak körülhatárolva
_ egvmással érintkezni fognak.
Előbb bizonyos kíváncsiság, 
hogy mi van a szomszéd chilim 
fal mögött, — később bizonyos

megnyugvás a felett, hogy ott 
is civilizált egyének élnek, is­
mét később azon igyekezet, hogy 
a másiknál tapasztalt jó tulaj­
donokat mi is elsajátítsuk: oda 
viszik az egyes rétegeket, hogy 
az egyleti barátkozást az élet 
többi viszonylataira is átvigyék 
és ezen utón is hozzájáruljanak 
a társadalmi kellemes érintkezés 
fejlesztéséhez.

Csak ezek után tértink rá a 
dal tulajdonképeni nagy misszió 
.iára. Váljon van-e olyan execn- 
tiv művészet, a melyik a ben­
nünk lobogó emberi érzést és 
honfiúi lelkesedést oly magasra 
lobbanthatja, mint a szivünket, 
elménket és érzésünket egy­
aránt lebilincselő énekművé­
szet? Váljon melyik ága az 
ember! művelődésnek, efiditi 
jobban az emberi erkölcsöket, 
mint a zene? Várjon mivel hat­
hatunk jobban ifjúinkra, mint 
skuterpe isteni ajándékával?

És — a mideírna pi élet tapasz 
talatai után indulva — nem-e 
akkor szolgáljuk a közérdeket, 
ha ilyen dal egyleti intézmény ut 
ján az ifjúságot a káváháztól, 
a korhelykodástól lehetőleg tá­
vol tartjuk? Ha a meglett férfi 
korban levőknek lehetővé tesz- 
sziik, hogy a családon kivid eső 
szórakozást ne a kártya asztal­
nál, hanem a daláregyleiben ke­
ressék? Nem-e akkor járnak el 
helyesen, ha kibontakozva a tár­
sadalmi gőg előítéleteiből, fi­
gyelmessé leszünk egy-egy jó 
hang birtokosára és — ha kü- 
lömben is megfelel — további 
holdogulásásak útjait egyenget­
jük? Váljon nem forrott-e egy_ 
gyé a miskolezi bensziilöttek; az 
államvasutak üzlet vezetőségi és 
a vasgyáriak külön-külön társa 
dalma, ha az egygyéol vadás 
nagy müvét egyetlen hatalmas 
daláregvlet monumentális átfo­
gó ereje vezette volna

Ezek lennének a miskoiezi 
daláregylet.nek feladatai. Azon 
kiváló intézménynek, amely

1901-ben Kassáról, 1903-ban Te­
mesvárról és 1905-ben Szombat- i 
helyről dicsőséggel és kitüntető ; 
érmekkel tért haza, de amely#’ 
azon időtől kezdve a lassú enyé­
szet és a marasmus jeleit visel-1 
te magán. Az okokat ne firtas­
suk, mert nem korholni, hanem ', 
lelkesíteni akarnak. Végre meg-! 
jött a miskolezi zenei élet szór-; 
galmas és derék apostola, az., 
egylet jelenlegi karnagya. Ösz_ 1 
sze szedte a szétmenőben levő i 
nyájat. Buzdított, tanított és 
ma már ismét ott vagyunk, — 
hogy jogos reménynyel nézhe­
tünk kincses Kolozsvár idei • 
nagy dalárünnepélve és az ott* 
kiérdemelhető nagy érem elé. ;

De ez csak akkori lehetséges, 
ha ezen derék egyletet kiemel­
jük azon hamupipőke szerepből, 
melyre eddig kárhoztatva volt. 
Ha megadjuk neki a társada­
lom osztatlan támogatásába» 
rejlő nagy erőt! Ha ezen egylete 
nem lesz ezentúl excl űzi vitás el­
hagyott szigetére száműzve, ha-! 
nem a városi élet nyílt vizei» 
bennünket tovarepitő karcsú goi> 
dobinak vidám kormányosává: 
válik. Ha honoráljuk az egyleti ; 
legutolsó tisztviselő választása-; 
alkalmából élére jutott kormás. 
nyosnak*) abbeli igyekezetét, [ 
hog>’ a daláregyletet a miskoí-1 
czi társadalom kedvenezévé lép­
tesse elő. ;

Ne kicsinyeljük azon hatást, i 
melyet ez által elérhetünk. Kis • 
kövekből képezi étik azon te-1; 
mérdek esodamü, mely a velen-l 
ezei Markus temfilomot minttj 
mozaik disziti, és hatalmas fest-{ 
menyeket jelképeznek azon ajj- 
ró üvegdarabok, a melyekből :v ■’ 
római Szeutpéter templom! 
nagyhírű képei alkotvák. Nb. 
akarjunk mindig világhódit«'» 
tetteket véghez vinni. Vegyünk 
példái sportegyletünkön, a met»' 
néhány év előtt mint porszem 
kezdte meg működését és ina?

*) Demeter Ernő kir. jbiró.

Hz „HMM” szálloda Mishalczon május 15-én megnyílt.
Teljesen újonnan berendezne, légfűtéssel.
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mint terebélyes tölgy hatalmai 
ágai alá gyűjti a benne hívőket. 
Támogassuk a mi derék tlalár- 
«MB'yletünket azzal, hogy pártoló 
tagjaivá leszünk, hogy estélyein 
megjelenünk. A társadalom jó­
akarata, — azon jó Ízlésű embe­
rek ostentativ támogatása, . a 
kik a zene és dal iránti hajla­
mot nem affektalják, hanem át­
érzik ées 2—3 ev alatt a mi de­
rék egyletünk azon attrakciók 
egyike lesz, a melyek kedvéért 
■városunkat sokan felkeresik; 
ezek pedig együttesen kialakít­
ják azon mozaik képet, mely 
Miskolcz várost mint az ilyen 
fajta aprós előnyökből kiala­
kult gyupont tünteti fel.

Az

Abbázia étteremben
mai naptól kezdve 

állandóan a világhírű

„Pilseni Ősforrás"
friss csapolásban kapható!

az

91

„9R9HY595”
vendéglő átvétele.

Van szerencsém a helybeli, 
"valamint a vidéki nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy

Hiskolczon. a Hazatéren,
'— régi jó hírnévnek örvendő — 
a Kőbányai Polgári Serfőzde rt. 
tulajdonát képező

9R9HYS9S” 
IVEMDÉBIÖT

.átvettem, azt a mai kor igényeinek 
megfelelően átalakítva

május hó 3-án
megnyitottam.

Nagybecsű pártfogásukat kérve 
kiváló tisztelettel

Kovács Dezső.
Szolid árak I Pontos kiszolgálás! 
"Csakis termelőktől vásárolt borok |

Naponta frissen csapolt 
Kőbányai Polgári sör!

Megalakul az 0. M, K E 
miskolczi fiókja
Kereskedők akciója

(Saját tudósítónktól.) A Reg­
gel hetekkel ezelőtt megírta, 
hogy a miskolczi kereskedők a 
Kereskedelmi Testület jubileu­
mával megakarják alakítani az 
0. M. K. E. miskolczi fiókját. 
Az elhatározás gondolata meg­
született, de az akció érdekében 
konkrét lépéseket nem tettek.
A komoly és nagy fontosságú
szociális kérdés megrekedt, mi­
előtt még intenziven foglalkoz­
tak volna vele. Az 0. M. K. E. 
miskolczi fiókjának kérdése 
azonban — mint megbízható 
helyről értesülünk — rövid időn 
belől aktuállissá válik. Igaz, 
hogy egyesek nem nagyon szim­
pátiáinak az eszmével, más ál­
lásponton vannak, még pedig 
azon, hogy a fiókra semmi külö­
nösebb szükség sincs, mivel a 
Kereskedelmi és Iparkamara 
elég hathatósan felkarolja és 
megvédi a kereskedők érdekeit. 
Az eszme pártolói azonban nem 
vallják ezt a nézetet, úgy véle­
kednek, hogy sokkal jobb, ha 
egy társadalmi osztálynak, egy 

1 olyan impozáns érdekeltségi 
! körnek, mint a kereskedők ősz 
tálva is, több szerve van, több 
olyan testületé és vára, ahol az 
érdekeltségek nemcsak megvé­
désre, hanem istápolásra is ta­
lálnak.

A miskolczi kereskedőknek az 
a része, amely komolyan foglal­
kozik ,az O. M. K. E. miskolczi 
fiókjának megalakításával, bizo­
nyára meg fogja nyerni az esz­
mének Koos Samu kir. taná­
csost, az iparkamara kereskedel­
mi osztályának elnökét is. — Ha 
ez sikerül, akkor nagyon rövid 
időn belül magalakulhuat az 
0. M. K. E. miskolczi fiókja, -— 
melytől a kereskedők sokat re­
mélnek.

Feministák
Miskolcion

Nyáron lesz az első gyűlés
(A Reggel tudósitójától.) A nő­

mozgalom ma már egyre nagyobb 
teret hódit magának, mindig 
újabb és újabb agitátorai akad­
nak az emacipáció eszméjének. — 
Erre mifelénk eddig nem nagyon 
sok szó esett a femminizmusról, 
az avas menti városban, Miskol- 
ezon, hallgatott a krónika a női 
apostolok jogokat követelő harcá­
ról. Most azonban készül valami. 
A Femministák Országos Egye­
sülete ugyanis nemrégiben elha­
tározta, hogy országos agitációt 
indít a nőmozgalom ügyében és 
néhány ismertebb és képzettebb 
hölgyet országot körútra küld 
Magyarország nagyobb városai 
közül csak Nagyváradon van 
élénkebb egyesülete a femminis 
iáknak. Az egyesület veztősége 
már összeköttetésbe lépett néhány 
előkelőbb miskolczi hölgy gyei a 
mozgalom sikerének az érdeké­
ben. A miskolczi hölgyek vállal­
koztak a szerepre, vállalkoztak 
arra, hogy az eszmének a város­
ban propagandát csinálnak. Va-ló- 
szinii, hogy az első femminista 
gviilés a nyár folyamán lesz Mis- 
kolczon.

Gencsi Samu ügyvéd, Élelmei- 
János kocsigyártó, Rosenberg 
József bérlő Felsőzsolcza, Kál­
lai Lajos gazdálkodó Göröm 
bölv, Balázs Ferencz nyomdász 
Mezőkövesd, Balázs Manó bizt. 
hivatalnok, Simek Henrik laka­
tos, Tolnav Sándor magánzó, 
Bartus Ferencz bizt. hivatal­
nok, Győri Bertalua háztulajdo­
nos, Csomós Bertalan lakatos, 
-Máínik 'Sándor építési vállalko­
zó Mezőcsát, dr. Sugár Gyula 
ügyvéd, K. Papszász József 
föídmives Sajóeeseg, Pallaghy 
Béla nyug. v. tanácsnok, ,1. Sza­
bón József föídmives Vadna, 
Simon Mór terménykereskedő, 
Komáromy József kisbirtokos, 
Mezőkeresztes, ifj. Makiári An­
drás föídmives Mezőcsát, Kos 
sin János gyári mérnök Diós­
győr, , Schreiber Mór szatócs 
Ernőd.

Helyettes esküdtek: Ráhel AI 
bért cukrász, Papp István sziies, 
Nagy István magyar szabó, Hei 
.nemami Gusztáv mükertész, • - 
Márkusz Dávid nyomdász, Ma­
gyar Mátyás mészáros, Pap lg 
nácz üzletvezető, Tury József 
téglagyári igazgató, Tupler Mór 
kereskedő, Mándi Aladár bizt. 
int. titkár.

Ha nagy tolongást látsz az utcán, 
S kérdezed ennek okát, 
Megmutatják válaszképpen 
Pfeffernek cipősboltját.
Kora reggeltől késő estig 
Vevők tömege leni el 
A Pfeffer Ede cipősboltját 
És mind cipőt, szandált cipel

És hogy miért siet mindenki 
Cipőt ott vásárolni 
Annak oka, hogy jó cipőt 
Olcsón lehet ott kappni.
Pfeffer Ede cipősboltja 
A Széchenyi-utcán van 
A Bankpalotával szemben 
Menj oda, ha pénzed van._____

Esküdtek kisorsolása
Kik lesznek az uj esküdlek? |

(A Reggel tudósítójától.) A 
folyó évi Ill-ik ciklusra, a 
miskolczi törvényszéknél ma dél 
előtt sorsolták ki az esküdtreket 
Ez az uj ciklus azért nir külö­
nös jelentőséggel, mert a mis-, 
kolezi törvényszéknél ekkori 
lesznek az uj esküdtszéki tör­
vény életbeléptetése óta az 
első tárgyalások. A kisorlásnál 
részt vettek Lebóczky Sándor 
kir. törvényszéki elnök, Gallo- 
vicb István és Fodor Béla tör­
vényszéki bírák, az ügyvédi ka­
mara részéről Dr. Forgács De­
zső és mint jegyzőkönyvvezető 
dr. Engelmann Géza ki. tör­
vényszéki jegyző.

Az uj ciklus június 2-án kez­
dődik. Eddig két úgy van tár­
gyalásra kitűzve, az ülésszak 
megkezdéséig azonban hihetőleg 
lesz még tárgyalható ügy.

A sorsolás eredménye a kö­
vetkező :

Rendes eskütdek: Dr. Hertz 
Ödön ügyvéd, Hajdú Gáspár 
föídmives Mezőkövesd, Dr. Krn 
usz Mór ügyvéd, Pécs Andor 
Mezőnyék, Vincze Lajos cipész, 
Takács Lajos malomtulajdonos, 
Groszmann Jágó kereskedő, dr.

UrAniA
Nagy Mozgószlnház (Száchenyl-atca) 100,

Műsor ff. év inéi. 17 én

Master Rmok
detektlvdréma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete : Hétköznapokon 
délután fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este tél 9 órakor.

APOLLO
nagy mozgószlnház» 
WElDLICH-palota

Műsor 1914. évi május 17-én.

1. Nyitány.
2. Alpesek barlangja.
3. Péterke.

4-7 Fantomas V.
8. A vagyonos nagybácsi.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor éa 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

Vízvezeték- és csatornázás-berendező vállalat :: Telefon 657.

HOLLÄNDER BERNÁT MISKOLCZ
Mlndszent-utca 11. szám. ______________ Évi Jókarban tartást elvállal

Kívánatra 
költségvetést 
díjtalanul készít
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Megindul
a szövetkezeti üzem
Egy igazgatósági tag nyilatkozata'

(A Reggel tudósítójától.) Az 
általános húsfogyasztás! szövet-, 
kezet üzemének megindítása, már 
csak napok kérdése. És ha az a 
lelkes szeretet, áldozatkészség, a 
mely eddig a közönség részéről 
megnyilvánult, továbbra is ki-1 
tartóan hozzászegődik a szövetke­
zeti ügyhöz, úgy a megindítandó 
szövetkezet annál intenzivebben 
fogja kifejthetni áldásos műkő-, 
«lését. Kevés eszme talált még 
olyan lelkes rokonszenvre, mint 
éppen az általános husfogyasztá- 
si szövetkezet eszméje, melyet a 
határt nem ismerő husdrágitás 
keltett életre. Azért is találkozott 
az eszme az egész közönség ősz-! 
tat lan rokonszenvével, mert a. 
húsárak mesterséges drágítása 
egyformán nehezedett minden fo-J 
gyasztóra, különösen pedig a 
munka soszt ál yra.

A szövetkezet megalakítására 
vonatkozólag a szövetkezet egyik 
igazgatója A Reggel számára az 
alábbi információt adta:

— Mint minden akciónál, úgy 
a szövetkezeti akció nyomában is 
ott settenkedtek azok a rosszaka­
ratú híresztelések, melyeknek cél­
ja a szövetkezet megnyitása elé 
akadályokat gördíteni. így példá­
ul vanak, akik prófétai ihlettel

mennyire időszerű a szövetkezeti 
üzem megindítása. Tehát a sző 
vetkezeti mozgalom már is ter­
mett gyümölcsöt, melynek hasz 
nát a közönség élvezi. Kétszeres 
kötelesség tehát a szövetkezeti 
ügy felkarolása.

— Természetesen az olcsó hús­
árak semmi befolyással nincse 
nek és nem is lehetnek a szövet 
kezet jövő sorsára. Nem lesz ál­
landó a mészárosoknak mostani 
kacérkodása, mert hiszen kétszer­
kettő, hogy abban a pillanatban, 
amikor nem éreznek a hátuk mö 
gött egy szövetkezetei, drágán ii- 
zettetnék meg a fogyasztókkal 
pillanatnyi elérzékenykedésiiket. 
A husfogyasztási szövetkezetre 
szükség van, hogy mint állandó 
árszabályozó álljon a piacon és 
lehetővé tegye, hogy a fogyasz 
tók nagy rétege állandóan olcsó 
és jó hússal láttassák el. Ez pedig 
csakis a szövetkezet által érhető 
el.

vélik megáldva érezni magukat s
azt jósolgatják, hogy a szövetke­
zet nem lehet hosszúéi etil, hogy 
miért, erre adósak maradnak a 
felelettel, mivel e kérdésnél jóste­
hetségük cserbenhagyja őket.

— A közvéleménybe dobták azt 
a híresztelést is, hogy a szövetke­
zet nem kezdheti meg működését, 
mert nincs pénz. Kénytelenek va­
gyunk kijelenteni — legnagyobb 
fájdalmára a szövetkezet termé­
szetes ellenségeinek, hogy igenis 
van pénz! Az üzem megindítása 
csupán azért szenved némi kése­
delmeskedést, mert az üzemi ér­
dekek úgy kívánják, hogy a mé­
szárszékek és kolbász gyár egy-' 
időben nyittassanak meg, mivé'j 
az eladásra nem kerülő húsáruk 
feldolgozása és értékesítése csak- 
is a kolbászgyár által érhető el.1 
Rs mivel a szükséges gépek be-; 
szerzése és felszerelése időt 
vesz igénybe, ezért késik néhány 
napot a megnyitás.

Jellemző, hogy a szövetkezet 
megnyitásának hatása alatt a hús 
arak szokatlan alacsonyra estek 
le. Ha semmi egyéb nem is, de ez 
mindennél jobban igazolja, hogy

Ne bántsd a rendőrt...
A tyukszemtaposás is bűncse­

lekmény
(A Reggel tudósítójától.) Gál 

István dohány kertész ez év ja­
nuár hó 16-án, a délutáni órák 
ban kiment a tiszavidéki pálya­
udvarhoz és ott jegyet akart ma­
gának j váltani, j A pénztárnál 
azonban sokan voltak, nagy volt 
a tumultus és mindenki sietett. 
Gál uram egy kicsit elkésve ér­
kezett, azt hitte, hogy a vonatot 
nem éri el és ezért mindenkit 
megelőzve, ellenkező irányban 
akarta a pénztárt megközelíteni. 
Gondos János 59. számú rendőr 
azonban gondoskodott arról, 
hogy az atyafi a rendes utón jus­
son jegyhez. Gál István beállt a 
tömegbe és izgatottan várta, 
hogy mikor kerül majd rá a sor. 
Időközben folyton dulakodott és 
erőnek erejével a pénztár ablaká­
hoz szeretett volna jutni. Gondos 
rendőr többször figyelmeztette, 
hogy viselkedjék rendesen és 
várjon nyugodtan sorára. A ren­
dőri intelem édes-keveset hasz­
nált. Végre Gál a pénztári ab­
lakhoz közeledett. Még itt is re 
nitenskedett és sértegette a ren­
dőrt. Mikor Gál az ablak közelé­
be jutott, — csizmájával erő­
szakkal a rendőr tyúkszemére lé­
pett. A szegény rendőr felszisz- 
szent fájdalmában. Gondos rend­
őr kérdőre vonta Gál Istvánt, a 
ki ekkor ütlegelni kezdte. Rövid 
dulakodás után lefegyverezte a 
rendőr bá n tál ma zó j át.

Gál Istvánt hatóság elleni erő­
szak büntette miatt ma vonta fe­
lelősségre a törvényszék. — Az 
ügyet a Lehóczky-tanáes tárgyal 
1a, amelynek tagjai voltak; Ka- 
locsay és dr. Horn szavazóbirák. 
A vádat Élmeth Lajos királyi 
ügyész képviselte.

Gál István azzal védekezett, 
hogy ittas volt és nem tudta, — 
hogy mit csinál. A tanúvallomá­
sok során azonban védekezése 
nem nyert megerősítést és a tör­
vényszék nyolc napi fogházra 
Ítélte.

Összeszurkált 
egy béna koldust
Három havi fogházra ítélték
(A kegyel tudósítójától.) Az 

újabb felfogás szerint nem az a 
bátor ember, aki például egy cir­
kuszi dijbirkozóba beleköt, ha­
nem az, aki nyilvánosan bántal­
mazni mer egy béna embert. — 
Ilyen értelemben Horváth Ferenc 
felsőzsolezai napszámos valóság­
gal elszánt és bátor legény. Hor­
váti! nem régiben, ez év április 
hó elsején a miskolczi határban 
levő Sajóhidnál megtette azt a

nun mindennapi dolgot, hogy a 
bid karfája mellett, összekuporo5- 
dott helyzetben hivő koldust, — 
Papp Józsefet összeszurkálta és 
megrugdosta. Papp József kére­
gét ő a hónapos vásárra való te­
kintettel ott állt meg a hídfőnél, 
és alamizsnára nyújtotta ki béna 
kezét. Egyszerre csak jött a hős, 
bátor és megfélemlithtetleu Hor­
váth Ferenez és belekötött a szó-’ 
gény, nyomorék koldusba. Papp 
szerényen és félve válaszolt, Hor­
váth annál dühösebben ordított 
hogy mer kéregét ni. — Horváth 
végre is mellbe!ökte a koldust, a 
ki védekezni próbált. Ez volt a 
veszte, mert Horváth kést rán­
tott elő, a koldust fél kézzel a föld 
re tepertő, aztán összeszurkálta. 
Ilyen bátor ember Horváth Fe- 
rencz.

Az ügyészség súlyos testi sér­
tés büntette miatt vád alá helyez­
te Horváthot. Az ügyet ma tár­
gyalta a miskolczi kir. törvény­
szék Lehóczky Sándor törvény- 
széki elnök elnöklete alatt. Szava- 
zóbirák voltak; Kalocsay Kál­
mán és dr. Horn Henrik. A köz­
vádat Ébneth Lajos kir. ügyész 
képviselte.

Horváth bűnössége beigazolást 
nyert és a törvényszék három ha­
vi fogházra ítélte.

Irásvizsgáh: május 22-én
Hat bizottság előtt - Háromszáz vasutas jeleotbező

(A Reggel tudósítójától.) Je­
lentette tegnap A Reggel, hogy 
az irásvizsga ügyében vizsgázta­
tó bizottság értekezletet fog tar­
tani. Ma délelőtt tizenegy órakor 
folyt le ez értekezlet a városhá­
zán dr. Nagy Ferenez polgármes­
ter elnöklete alatt. Az értekezle­
ten megjelentek az összes alel- 
nökök; Dr. Hodobay Sándor fő­
jegyző, Krizsanovszky József ta­
nácsnok, Csontó Dezső tanács 
nők és a bizotság tagjai: Bodro­
gi István fogalmazó, Rázsó Im­
re árva széki ülnök, Than József 
közgyám, Peiker Béla főszámve­
vő, Nagy Elek adóhiv. ellenőr, 
Tanerők: Nagy Bertalan, Ham- 
zus Kálmán, Krausz Simon, 
Pntnoky István, Schönbrunn 
Márk, Siroky Imre.

A polgármester ismertette a 
törvénynek és a miniszteri ren­
deletnek az irás vizsgára vonat­
kozó rendelkezéseit, majd pedig 
megállapodás történt az írásvizs­

gák terminusa tekintetében.
Az írásvizsgák május hó 22* 

én pénteken kezdődnek és 2,ifj­
ún vasárnap és 24-én hétfőn 
folytatja munkáját a bizotte• 
ság. j j
Tekintettel a jelentkezők nagy. 

számára, nincs kizárva, hogy ál 
vizsgák három napnál tovább ík 
fognak tartani. Ebben az esetben' 
május hó 25-én és esetleg 26-án. 
is működni fog a bizottság.

Megállapodás történt erre néí- 
ves is, hogy nem négy, hanem p 

vizsgálati bizottság fog mű­
ködni a városháza különböző 
termeiben és hogy az iréisvizs­
gákat! lehetőleg az esti órád­
ban fogják megtartani.
A jelentkezők száma, amint eít 

már A Reggel jelentette, a teg­
napi napon elérte a kétezret. Ez 
a szám főleg a Máv-nak tömegép 
bejelentései révén, állott elő. A 
Miír. ugyanis tegnap háromszáz, 
munkást jelentett be a vizsgára.

Fiók üzlet: Forgóhíd.(Párisi lűző-készltő mellett.)WEGENER UTÓDA 5
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Intézkedés történt arra nézve is,', 
hogy a vizsgára jelentkező mun­
kások kellő időben kapják meg 
az idézést, nehogy e miatt eles­
senek a bizony it ványszerzés le­
hetőségétől. Roicrimi náció tehát 
•aligha lesz a miskolezi ír ás vizs­
gák miatt. Értesülésünk szerint 
bizottság a törvény rendelkezé­
seinek szigorú betartásával a le­
hető legliberálisabban fogja ke­
zelni a vizsgára jelentkezőket, a 
ki tehát csak némileg is megta­
nult írni olvasni, akadálytalanul 
megkapja a választási jogosult­
ságot jelentő bizonyítványt, a 
melynek formáját már leközölte 
A Reggel.

_ Mi a foglalkozása ?
Itt egy kicsit zavarba jött. 

Hirtelen ében mintha nem tudta 
volna, mit feleljen. Aztán kihúz 
ta magát, széles vállával az 
az inge alatt mintha felhőket 
akarna repeszteni.
_ Nem tudom még mi leszek.

Majd csak valami. Mindegy, 
akármi. Ha tud a tekintetís ur 
valamilyen tisztességes állást, 
ajánljon be. Elvállalom.

Különös volt Cs. A. folytat-

Európa börtönein át. „
A miskolezi Fantoraas

• (A Reggel tudósítójától.) Ga­
tyás magyar parasztlegény állí­
tott be tegnap a rendőrségre. 
Dr. Kozslik István rendőrfogal­
mazónál jelentkezett es letelepe­
dési engedélyt kért. Csöndesen, 
nyugodtan beszélt, a szavaiban 
vállárai nyugati kulturáltság-fe­
le rezgeti.

— Mi a nevet — kérdezte tő­
ié a rendőrfogalmazó.
_ Cs. A. — volt a válasz.
Az egész nevét nem írhatjuk 

ki, csak a kezdőbetűket.

ta:
__ Tudok németül Írni, olvas­

ni és beszélni, azután értek egy 
keveset franciául és angolul is.

Egy magyar parasztlcgeny, 
aki németül beszél, franciául és 
angolul megérti a hozzáintézett 
szavakat!

— Mégis, mi a foglalkozása1' 
kérdezte dr. Kozslik István.

Cs. A. először hallgatott, gon­
dolkozott, bevallja-e, aztán nagy 
nehezen mégis kimondta: vasit, 
ros tolvaj volt eddig, ezután 
azonban tisztességes ember akar 
lenni. Tomorból került el, eb­
járta a világot. Európa minden 
államában ült börtönt, többek 
között Miskolczon is és most 
visszajött, hogy tisztességes em­
ber lehessen . .

A tömöri parasztim elmesélte 
végtelen hosszú históriáját. Ren­
geteg kaland, élmény, viszon
4-<•. «rv f.ívlrWin Oví « kÜlÖllOS

élettörténetet. Néhány évvel ez­
előtt Miskolczról indult útnak 
Cs. A. furcsa „karriér“-je.

Egy ízben a közeli Szikszón 
dolgozott egy kollégájával. Va­
sár után osztozkodásra került a 
sor. Közben valamin összevesz­
tek s a barátja, akinek a nevére 
már nem emlékszik, késével hat­
szor egymásután a gyomrába 
szúrt, úgy hogy haldokolva szál 
itották be a miskolezi Erzsébet 
kórházba. Azonnal értesítették a 
rendőrséget, ahonnan az épen ak 
kor ügyeletes szolgálatot teljesí­
tő dr. Kozslik István rendőrfo­
galmazó ment ki a kórházba, 
hogy a súlyosan sebesültet ki­
hallgassa. Cs. A. még a műtő­
asztalon feküdt, pár perccel az 
operáció után s ahogy meglát­
ta a közeledő rendőrtisztet, hir­
telen felugrott s mint akinek 
semmi baja sincs, lármázva til­
takozott a kihallgatása ellen. Az 
orvosok alig bírták ágyba fek­
tetni. Vagy három héttel később 
dr. Kozslik ismét kiment a kór­
házba, hogy kihallgassa Cs. A.-t. 
Az ápolónő az ágy elé vezette s 
a legnagyobb csodálkozására, az 
ágy üresen állt. De üresen állt 
a szomszéd lágy is. Rémülten 
kezdték keresni a két beteget, 
végre az ágy alatt rájuk talál 
tak. Kártyáztak. Cs. A. mente­
gette a barátját: nagyon unal 
más volt, hát éjszaka kerített 
valahonnan kártyát s miután az

ápolónő nem engedte, hogy j/p. 
szanak, titokban az ágy ;tlá 
bújtak és ott szórakoztak.

Volt azonban Cs. A.-nak egv 
másik kalandja is Miskolczon. 
A városházán a polgári zárká­
ba volt clcsukva. A zárka ajtaja 
fölött van egy kis lyuk, nni 
olyan sziik, hogy azon egy em­
bernek lehetetlen keresztül búj. 
ni. Ezen a kis nyíláson mászott 
ki éjszaka Cs. A., a kaput őrzó 
alvó rendőrtől ellopta a kapu 
kulcsát s amint épen ki akart a 
nyitni a kaput, kijött a rendőr- 
szobából Antalffy fogházőr egy 
szál ingben és csizmában, mert 
véletlenül valami dolga akadt 
az udvaron. Antalffy rögtön 
észrevette a szökést, utána fu­
tott a menekülő Cs. A.-nak és a 
hatalmas hó és hideg, kemény 
téli éjszaka dacára egy szál ing­
ben egész a Szentpéteri-kapnig 
hajszolta. Cs. A. elmenekült, — 
a szerencsétlen Antalffy azon- 

. ban súlyosan megbetegedett és 
hónapokig nyomta az ágyat.

Azóta Cs. A. messze járt. Be­
utazta Ausztriát, Német, Olasz 
és Francia-országot, Belgiumot, 
Angliát, Dániát, általában Euro 
pa majdnem minden^államát, - 
minlenütt lopott, lecsukták s 
igy végig kóstolta a kontinens* 
minden nemzetének a börtöneit.

Legjobb a belga börtön, me­
sélte. Ott érezte még a legkelle­
mesebben. Sehol a világon nem

Egyszeri ajánlat
Olyan helyre, ahol fiókja van, 

nem szállít a cég
-Viki

wmm

5000 IngyeiX kávéküldemény
Ha kiválóan jó kávénak posta utján való beszerzése iránt érdeklődik, szíveskedjék a csatolt

szelvényt azonnal beküldeni!

T. Meinl Gyula kávébehozatali r. 1, Budapest, IX. Dandár-utca 15.
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bánnak oly, finoman a foglyok- j 
kai, mint ott. Maga a börtön bel-, 
sö berendezése modern, kitűnő, 
a koszt jó, akár Magyarorszá­
gon a vendéglői. A legkomi- 
szabb börtönök Angliában van­
nak. Egyszer olyan rossz ételt 
kapott, hogy dühében a fogház, 
őr előtt földhöz vágta. Ezért 
aztán rettentő büntetést kapott.1 
Bevezették egy külön szobába, j 
ahol egész nap tizkilós súlyokat: 
kellett emelnie és ha megunta, | 
akkor tizenöt kilósokat. Abban 
a pillanatban, mikor abbahagy­
ta a súlyemelést, a mellette álló 
őr korbácscsal vert végig rajta. 
Attól fogva még a legkomiszabb 
ételeket is sz,Ívesen megette. — 
Az angolnál türhetőbb, de a 
belgánál ötven százalékkal rosz- 
szabbnak tartja a magyar, osz­
trák, német, olasz és francia 
börtönöket, melyekben úgy a bel 
ső berendezés, mint az élelme­
zés silány és olcsószagu.

Cs. A. most polgári pályára 
óhajt lépni. Egy kicsit megtörte 
a változatos, rengeteg esemény­
nyel tarka, teli élete. A vére, 
a vágyai lecsöndesedtek. Meg 
akar pihenni, elég volt. Letele­
pedési engedélyt kér Miskolczon 
Valószínűleg meg is kapja az 
engedélyt a miskolezi Fanto- 
mas. fi

A delegáció pénzügyi albizott­
sága ma délután Harkányi Fri­
gyes báró elnöklése mellett ülést 
tartott.

Sziillö Géza előadó ismertette a 
költségvetést és elfogadásra aján­
lotta azt.

Issekutz Győző a közös pénz­
ügyminisztériumnak Becsből Bu­
dapestre való helyezését sürgette. 
Ez nemcsak jelképezné a kiegye­
zés őszinteségét — mondotta — 

‘le ehhez jogunk is van a kiegye­
zés alapgondolatánál fogva.

Bilinszky közös pénzügymi­
niszter válaszolt Issekutznak. Ki­
jelentette a miniszter, hogy elv­
ben semmi kifogása nincsen az 
ellen, hogy a közös pénzügymi- 
niszetriumot Bécsitől Budapestre 
helyezzék át. Ezt az ügyet azon­
ban a magyar kormánynak keli 
kezdeményezni és mozgatni. •— A 
maga részéről csak altkor lesz az 
indítvány pártolása mellett, ha a 
két kormány között megállapo 
dás jön létre.

Határozati javaslatot fogadtak 
cl, amely szerint az országos bi­
zottság kimondotta, hogy szüksé­
gesnek tartja a közös pénzügy 
'miniszterinmnah Becsből Bndo­
pest re való áthelyezését.

Ezután kisebb jelentéseket fo­
gadtak el, mire az ülés véget ért.

Budapestre helyezik a közös 
pénzügyminisztériumot
A magyar kormány sikere

(A Heggel tudósitójától.) A 
magyar kormány sikeréről szá­
mol be az alábbi jelentés: a kö­
zös pénzügyminisztériumot Buda 
pestre helyezik át. Nem tartjuk 
„nemzeti vívmánynak“ ezt a kü­
lönben érdekes eseményt, amely­
nél sokkal kisebb jelentőségűi dol­
gokkal is mindhalálig kérkedett 
volna a koalíció, de mindenesetre 
élénken illusztrálja ez a tény is 
a munkapárti kormányzat erős 
magyaros tendeciáját. — Tisza 
István gróf miniszterelnök min­
den alkalmat megragad a magyar 
érdekek erősítésére, a koalíció vi­
szont a közös pénzügyminiszté­
riuminál kapcsolatban legfeljebb 
a kvótaemelésről számolhat be.

+

Fedik Sári
az Urániában

Rablélek: Ez a címe az Urá­
nia mozgószinház legújabb film- 
szenzációjának. Az Uránia moz­
gószinház eléggé nem dicsérhető 
áldozatkészséggel sorra mutatja 
be Miskolcz város közönségé­
nek a magyar fölvételek légióké 
letesebbjeit. A sárga csikó, a 
Gőre Gábor, a Sárga liliom mű­
vészi tökéletességgel sikerült fel 
vételei utál) műsorra hozza Föl­
des Imre fantasztikus pillana­
tokkal telitett darabját: A rab­
lélek a cime ennek a drámának; 
Földes Imre bámulatos hozzáértő 
se miként kell a néző idegeit a 
legvégsőkig próbára tenni, mi­
ként lehet elérni azt, hogy o kö­
zönség szeme lázas csillogással 
tapadjon a szereplő színészekre. 
A kinematográphia minden esz­
közét, a szinmüirás minden tech­
nikáját és fortélyait felhasznál­
ta az iró, hogy e darabjával si­
kert arasson. Á siker pedig oly

Mindennemű

HllMpit
szerezze be

KLEIN
és

LUDWIG
nyomdáiéban

miskolci

lapot
Berkovlts Ferenc kalap- és 
urldlvat-üxletében vegyünk 
Miskolci, Sxéchenyl-ulca 62.

nagy volt, amilyenben eddig 
Budapesten egyetlen film sem 
részesült. A darab főszerepeit 
Fedák Sári, Bat kai Mart on, — 
Tliury Elemér, Désv Alfréd és 
Hajnóczi Lili játszok. Csak tei - 
mészetes, hogy ily művészgárda 
és ily pompásan megkonstruált 
darab joggal vívták ki a kö­
zönség lelkesedését. Sári egy pa 
raszt asszonyt játszik, akit a 
második felvonásban már mint 
egy londoni varieté csillagát 
látjuk viszont, mint magával 
ragadja a közönséget. Miskol­
czon á Rabiélek csak néhány 
napig és pedig hétfő, kedd, szer­
da és csütörtökön kerül szilire 
az Urániában. Tekintettel a^ da­
rab nagyságára és a nagy érdek 
Jődésre, kéri az igazgatóság a 
pontos megjelenést s lehetőleg a 
,jegyek előre váltását, melyek 
egésznap kaphatók a mozi iro­
dájában.

A geológiai vizsgálat be­
fejezése

Papp Károly elutazott
(A Reggel tudósitójától.) Több 

napig vizsgálta Pap Károly bu­
dapesti geológus a tapolezai for­
rásokat és a vízvezetéket. — Pap 
Károly ma befejezte a vizsgála­
tot és délben Miskolczra jött. A 
délutánt dr. Nagy Ferencz pol­
gármesternek és Pa zár István viz 
vezetéki igazgatónak társaságá­
ban töltötte. Ellátogattak a sze­
métégetőtelepre is, amit a geoló­
gus nagy érdeklődéssel szemlélt. 
Az esti vonattal Papp Károly 
visszautazott Budapestre. Érte­
sülésünk szerint legközelebb elké­
szíti terjedelmes jelentését a ta­
polcai vízvezeték zavarosságának 
okáról.

Nem politikai támadás a 
Mangra elleni merénylet

A román hivatalos lap az afférröl
(A Reggel tudósi tójától.) A 

„Vietorui“ cimü hivatalos ro­
mán lap vezetőhelyen foglalko­
zik a Mangra Vazul nagy 'ára­
dj püspöki helynek, országgyű­
lési képviselő ellen intézett me­
rénylet ügyével. Az idézett __ lap 
kifejti, hogy a román ikadémia 
a román faj kultúrintézménye. 
A „Vietorui“ szerint Mangra Va­
jául vétett a román kultúra el­
len, igy tehát nincs helye a ro­
pnál! akadémia tagjai sorában. 
A nevezett újság erősen bar gőz 
tatja, hogy nem politikai, hanem 
kizárólagosan kultur afférról 
van szó.

Illetékes helyről nyert értesü­
lés szerint Czeruin gróf ma Bu­
dapestre érkezik.

SZEIt1 GYÓGYINTÉZET MISKOLCZ 
H TELEFONSZÁM 514.
— Mánkért ás kórttáz között

Megérkeztek a zeneszövet­
ség kiküldöttei

Ismerkedési est a Koronán
(A Heggel tudósítójától.) A 

holnapi zenészkongresszusra ma 
megérkeztek a városok kiküldöt­
tei. Este fél kilenc órakor a Ko­
rona-szálló éttermében ismerke­
dési este volt, ahol a városok kép­
viselői majdnem mind megjelen­
tek. Ott voltak: dr. Spitz Lipótné 
és di1. Spitz Lipót Debrecenből, 
Clair Vilmos Nyitráról, dr. Va- 
jay Imre és Bendiner Herman 
Szatmáriéi, dr. Maczky Valér 
Egerből, Orbán István Munkács­
ról, Kovács Árpád Nyíregyházá­
ról és még számosán, azután a 
miskoleziak közül Pazár István 
vízvezetéki igazgató, dr. Regéczy 
József, Widder 'János, Szent-Gá- 
ly Gyula, Balogh Bertalan, Hay­
dn István és Nagy Ferencz.

A társaság a legjobb hangulat­
ban töltötte el az estét, aztán ká­
véháziakban oszlottak el kisebb 
csoportokban és a késő éjjeli órá­
kig maradtak igy együtt.

A zenekongresszus többi tagjai 
holnap reggel és délelőtt érkez­
nek majd még meg.

„KIRÁLY“
BIOSKOP A BUZATÉREN.

A mai naptól kezdve
nagy nemzetközi

BIROKVERSENY.
Ezenkívül a szenzációs műsor.

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

Az előadások kezdete hétköznapokon este 
6, V»9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
d. u. fél 3, fél 5, 6 és este fél 9 órakor

Msapénze?
Ä bútorokat
és mindenféle más tárgyakat

Friedman Jenő
újonnan megnyílt üzletében

Zsolczai-hapii 18. sz. alatt,
a hol mindenféle használt tárgyak 
u m : bútorok, szoba, konyha 
és üzleti berendezések legmaga­
sabb áron vétetnek és legjutá- 

nyosabb árban eladatnak. 
Levélbeli vagy telefon hívásra 
házhoz megyek. JelefOT 553.

Hiidesünk A Reggelben
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HNflP ESEMÉNYE
— A miniszterei nők aí'ferje.

Budapestről jelentik: A Tisza­
it nkovszky ügyben nincs eddig 
semmi különösebb eredmény: a 
felek segédei nem tudtak megál­
lapodásra jutni. A segédek hol­
mi}) éjszaka ismét tárgyalásokra 
fognak összejönni és ekkor hatá­
roznak majd, hogy' döntő bíró­
ságra bizzák-e az ügyet vagy 
más módokat keressenek az ügy 
elintézésére.

—- Báró Vay Elemér vendége.
Előkelő vendég érkezett a na­
pokban báró Vay Elemér alsó- 
zsolezai kastélyába. Gróf Auers­
perg Károly, a es. és kir. dara- 
bonttestőrgárda k apitánya, a 
8-ik cs. és kir. gyalogezred ez­
redtulajdonosa látogatta meg 
báró Vay Elemért, akivel a 
Bükk hegységben lévő hatalmas 
vadászterületein fog vadászato­
kat rendezni.

— Eljegyzés. Dr. Rosenberg 
Márton helybeli ügyvéd elje­
gyezte Hajduska Jankát Nagy- 
beeskereken.

— A delegáció zárszámadási 
albizottsága, mint fővárosi tu­
dósitónk jelenti, ma délután 
négy órakor ülést tartott Erdély 
Sándor elnöklete mellett. Mik­
lós Ödön előadó jelentéseket ter­
jesztett a bizottság elé, amelye­
ket Vita nélkül elfogadtak. — 
Az ülés azután véget ért.

— Jurista juniális. -V mis- 
kolezi jogászifjuság nalelke­
sedéssel készülődik a június 
13-án megtartandó jurista juni- 
álisra. Az előjelekből Ítélve a 
táncmulatság a tavalyinál is 
sokkal fényesebben fog sikerül­
ni, mert a száz tagú rendezőség 
kebelében alakult vigalmi bi 
zottság minden ambíciójával ar­
ra törekszik, hogy az idei juniá­
lis Miskolcz város társadalmá­
nak elitje tegye ragyogóvá. A 
A rendezőség a miskolezi jogász 
nemzedék minden rétegéből 
rekrutálódott és a mulatság el- 
érkeztéig naponta összejövetelt 
tart, hogy a rendezés nem 
könnyű munkáját intézze,

— A vakok napja alkalmából 
többen, akik vasárnapon az utcán 
való megjelenésben gátolva vol­
tak, az intézet gondnokságához 
küldték be adományaikat. A nap 
eredményének gyarapítására az 
Apolló-mozgószinház 10 koronát, 
Komáromy Oyaláné 10, Deutsch 
'l'estvérek (Royal-kabáré) 5, Pa­
tak Antónia 4, Uránia mozgószm- 
ház 4, Winter Ödönné 3, Gutt- 
mann Gyuláné 2 és Vadnay Ist- 
vánné 1 koronával járultak. — A 
Vakokat Gyámolitó Országos 
Egylet felsőmagyarországi fiók­
egylete vezetősége ezúton is há­
lás köszönetét fejezi ki a nemes-

szivü adakozóknak az ügy nagy­
lelkű támogatásáért.

— Zenés villásreggeli a
Grandban. A ma esti katonaze- 
nekar-hangverseny fényesen si­
került a Grand-szálló éttermében. 
Holnap délelőtt zenés villásreg­
geli lesz a Grand éttermében Bu- 
day Aladár kitűnő zenekarának 
hangversenye mellett.

, — A király, őfelsége hetek
óta húzódó betegségében ma sem- 

I miféle jelentős változásról nem 
I érkezett hir. Az éjszakát a király 
I— mint Bécsitől táviratozzak —
I nem valami jól töltötte, mert ál- 
I mát időnként ismétlődő köhögési 
I inger többször megzavarta. Kerzl 
I dr., a felség orvosa reggel meg- 
i vizsgálta, a királyt és állapotáról 
jelentést adott ki, mely szerint: a 
hurut változatlan, a közérzet egé­
szen kielégítő.

— Hadgyakorlatok Boszniá­
ban. A Zeit értesülése szerint 

I— mint Becsből jelentik; — ju- 
j nins végén nagy katonai gyakor­
latok lesznek Boszniában a tizen- 

i ötödik és tizenhatodik hadtestek 
1 részvételével. A gyakorlatokra 
1 Boszniába utazik Ferencz Ferdi- 
I mind királyi herceg, trónörökös is 
! akinek Uidzsében lesz a főhadi- 
1 szállása. A hadgyakorlatok veze­
tője Potiorek táborszernagy lesz.

— Gyermekrontó műépítész
A zágrábi rendőrség a múlt na­
pokban letartóztatta Grosz Vik­
tor műépítészt, akit gyermekron­
tással vádolnak. Grosz a zágrá­
bi törvényszék vádtanácsához fe- 
lebbezett és 50,000 korona biztosí­
tékot. ajánlott fel, ha szabadlábra 
helyezik. A vádtanács elutasítot­
ta a felebbezést. Zágrábban azt 
beszélik, hogy az építészt gyer- 

1 mekrontásért már többször felje 
' lentették, de mindig kisiklott • 
hatóság kezéből. Grosz családja 
dr. Popovics Dusánt kérte fel a 
műépítész védőjéül.

— Szerencsétlenség a gyakor
lőtéren. Parisból jelentik: Eveő 
mellett levő katonai gyakorlóié 

I ren súlyos szerencsétlenség tör 
tént. A gyakorlótéren a hetedik 
lovas vadászezred két eskadronja 
gyakorlatozott. Az egyik eskad 
ron támadást intézett egy kijelölt 
lótéren. Páriából jelentik: Even 
sik eskadronniaik az volt a felada­
ta, hogy a támadást elhárítsa. — 
Eddig ismeretlen okból a két es­
kad ron összeütközött egymással. 
Az összeütközés olyan heves volt, 
hogy számos katona leesett a lo­
váról és a rohanó tömegek alá ke­
rült. Négy katona életveszélye­
sen megsebesült, a könnyű sebe­
sültek száma igen nagy.

— Nagy tűzvész Moszkvában. 
Berlinből jelentik nekünk: A

Lokalanzeiger óriási tűzvészről 
ad hirt Moszkvából, amely teg­
nap reggel tört ki. A kora reg­
geli órák óta pusztít a nagy 
tűz, amelylyel a tűzoltóság egy 
ideig szinte tehetetlenül állott 
szemben. A kis színház lángban 
áll. A tűzoltóságot a katonaság 
is támogatja, de még nem sike­
rült a tüzet lokalizálni.

— Újabb földrengés. A római 
Secolo jelenti, hogy tegnap este 
a szicíliai partokon megint föld- 
lökésket éreztek. Gurre község­
ben, ahol különösen erős volt a 
földrengés, nagy rémület tá­
madt. Az emberek kimenekültek 
a szabadba. Az Aetna még tel­
jes erővel működik. Kráteréből 
óriási lángnyelvek csapnak ki és 
a kitöréseket erős földalatti mo­
raj kiséri.

— Uj telefonelőfizető. Dr.
Bodnár Ignácz belgyógyász és 
urológus telefon száma 680.

— Betörés. Fazekas Dezső vil­
lanyszerelési üzletében ma dél­
ben ismeretlen tettes feltörte a 
pénzszekrényt és százharminc 
koronát ellopott.

— Ghymes dr. bűne. A mun- 
kásbiztositó intézet betörőjét 
dr. Ghymes Emilt tegnap kísér­
jék az ügyészség fogházába. — 
Vass Károly vizsgálóbíró hall 
gáttá ki a diplomás betörőt s 
elrendelte ellene az előzetes le 
tnrtóztatás fentartását. Dr. Ván 
dór Mihály védő előterjesztéssel 
.élt a letartóztatás ellen.

— Aviatikasok sorsa. Szebasz 
topóiból két katonai aviatikus 
szerencsétlenségét jelenti tudósí­
tónk. Szemiszkura katonai avia­
tikus Fahrmann-készülékével le­
zuhant és meghalt. Készüléke is 
tönkrement. Lutzanov hadnagy 
hidroplánjával fölborult abban 
a pilllanatban, mikor a viz felü­
letére ért. Á hidroplán elmerült. 
Az aviatikust két társa meg­
mentette.

Jóforgalmu dohánytőzsde azon­
nal átadó. Cim a kiadóban. 300,

Magyar Acélsodronyi 
Drótmüvek és Kötélgyér

azonnali belépésre 
állandó foglalkozásra
ügyes beton elömun- 

egy kapust, gyér! 
munkásokat,

Jelentkezni lehet 
a gyár Bessenyei-uti telepén

Ha minden tekintetben kifo­
gástalan paplant, gyári árban
óhajt beszerezni, úgy forduljon 
bizalommal, 25 év óta fennálló 
cégemhez.

Régi paplanok csekély díjazás 
ellenében teljesen ujjáalakittat- 
nak.

Pehelypaplanok szakszerűen, 
selyemből, francia virágos sala­
mból, selyemfényű klóiból, atlas 
kasmírból, kifogástalan kivitel, 
ben kaphatók

Braunleld Sándor Áruházában
Miskolcz, Széchenyi-utca 49. sz.

Árii-ésterményraktáiainkban
az ezidei XXII. évi I

GTAPJOVÁSÍRT1
I

jnnius hó 17-én I
tartjuk meg. |

Részletes felvilágosítással |

I szívesen szolgálunk.

1 Miskolezi Hitelintézet. 1

Megnyílt
az Abbázia szálloda

Uj modern Hotel Miskolczon
(A Reggel tudósítójától.) Á vá­

rosok életében nagyon fontos sze­
repe van a szállodai és kávéházi 
iparnak. Mindenekelőtt idegenfor­
galmi szempontból esik fontos el­
bírálás alá, hogy kényelmes, mo­
dern és ízléses berendezésű szállo­
dák álljanak a közönség rendelke­
zésére. Miskolcz városa eddig nem 
nagyon dicsekedhetett különös ho­
telekkel, nem nagyon csábíthatta 
az utazókat és az idegenek, dacára 
annak, hogy felsőmagyarországi ke­
reskedelmi centrum vagyunk, hatal­
mas idegenforgalommal és élénken 
lüktető üzleti élettel rendelkezünk. 
A Reggel csak néhány nappal ez­
előtt cikkezett a szegényes miskol­
ezi szállodai iparról csak nemrégi­
ben regisztráltuk azokat a felhang­
zó panaszodat, amelyek a rossz 
szállodai viszonyokról hangzottak 
A múlt bajai és visszás állapotain 
most egyszerre segít a ma meg­
nyílt, hatalmas és kifogástalan, — 
nagyvá ősi komforttal berendezett 
Abbázia szálloda.

*
Valaha, évekkei ezelőtt egy ódon 

patinás szállá, a „Budapest“ állt 
ezen a helyen. Később Grünfeld 
Sándor lebontotta az öreg épületet 
és felépítette a mai palotát, tun 1 - 
ben sok éven keresztül más bérlő
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volt. Nemrégen Biró József vette 
bérbe úgy az Abbázia kávéházat, 
mint a suterent és a szállodát, a 
mely azonban nem felelt meg a 
mai kivánalmaknak. Az első eme­
letről a Gazda-Kör kihureolkodott 
és hozzáfogtak a nagyarányú épít­
kezési munkálatokhoz. Hónapokon 
keresztül folytak a munkák, inten­
ziven dolgoztak a különféle iparo­
sok, inig mára aztán befőzést nyer­
tek a dolgok és az Abbázia meg­
nyitotta kapuit.

A Reggel munkatársa ma végig­
sétált az egész szállodán, megte­
kintette az összes szobákat, terme­
ket, a pompás, tiszta és levegős 
hallókat, hogy a nyert impressziók 
alapján beszámolhasson a közön­
ségnek az uj szállodáról.

A tágas, széles földszinti bejárat 
piros szőnyegei, délszaki növényei, 
kényelmes és öblös fonott fotelljei 
már az első percekben roppant ba­
rátságossá és kellemessé teszik a 
hangulatot. A falakon függő nagy 
metszett tükrök, a ragyogó, Ízléses 
csiliárok, a fényes bútorok a met­
ropolisok nyugodt levegőjű szállo­
dáit juttatják az érkező eszébe. Már 
a bejárat, az első folyosó olyan, 
hogy az ember szinte fogva érzi 
magát A szállodai alkalmazottak 
illemtudó, előzékeny és szolgálat- 
kész modora ugyancsak kitűnő ha­
tással van az idegenekre. Nem lár­
máznak, hanem csöndben, de annál 
értelmesebben végzik dolgaikat.

A ma megnyílt Abbázia szálloda 
negyvennégz elsőrangúan és pom­
pás kényelemmel berendezett szo­
bával rendelkezik. A szobák egy­
től-egyik teljesen uj bútorral van­
nak berendezve. Az utcára nyíló 
nagyobb, két ágyas szobák való­
sággal impozánsak. Stilus, ízlés és 
finom, nyugodt előkelőség jellemzik 
a berendezést. A bútorok garnitura- 
szerüek, harmonikusak. A nagy ab­
lakokról szép, nehéz függönyök 
omlanak le, a sarokból kiszökellő 
sezlón szőnyege puha és finom, az 
ágyak matracai tiszták, újak és 
ruganyosak. A mozsdók teljesen 
módernek és praktikusak, minden 
nagyobb szobában díszes spanyol­
fal. Csak európai nagyvárosok 
szá’lodáiban találhatunk ilyen ké­
nyelmes és izleses, úri berendezésű 
szobákat. A folyosókon végik min­
denütt nesztfogó szőnyegek. Az 
egy ágyas szobák ugyancsak Ízlé­
sesek és finomak. Ezekben a szó 
bákban a rézbutor dominál. Nagy, 
ruganyos, ragyogó rézágyak, réz­
éjjeliszekrények, magas ruhaszekré­
nyek, a mozsdók itt is modernek és 
vízvezetékre vannak berendezve. 
Úgy az első, mint a második eme­
leten pompás hall áll a közönség 
rendelkezésére. íróasztalok, újságok, 
telefon és egyéb szükséges eszkö­
zök vannak a hallókban A szállo­
da kényelmes fürdőszobákkal is 
rendelkezik.

*

Biró József, a kávéház és a 
szálloda előzékeny tulajdonosa arra 
törekedett a szálloda berendezésé­
nél, hogy olyan kényelmet és ki­
szolgálást nyújtson a közönségnek, 
amilyet vidéki városokban alig él­
vezhet, A szobák árait nagyon mér­
sékelten szabta meg. Minden túl 
zás nélkül mondhatjuk, hogy ilyen 
káprázatos komforttal és kénye­
lemmel berendezett szállodában, 
mint az Abbázia, egyenesen olcsó 
árakért lehet gyönyörű szobíka 
kapni. Nagy súlyt fektettek a kül­
ső formákra is. A nagyobb szobák 
iparművészeti érzékkel vannak be­
rendezve, a folyosókon felállított 
nagy tükrökön művészeti kiviteli 
vázák és szobrok díszelegnek, a 
nagyobb szobákban finom mivü 
órák vannak elhelyezve. Az egy 
személyes szobák kényelme és Íz­
lése ugyancsak elsőrendű. A má 
sodik emelet utcai és udvari szo­
bái egy jottányit se különböznek 
az első emeletitől. A szállodában 
központi gázfűtés, villanyvillágitás, 
vízvezeték, szóval a szükséges mo­
dern eszközökkel van felszerelve. A 
legfőbb ideje volt már, hogy Mis­
kolcion egy ilyen nagyarányú, im­
pozáns szálloda legyen, amely ki- 
ti.djon elégíteni mindenféle igénye­
ket. Az Abbázia szállodára joggal 
elmondhatjuk, hogy régi szükségle­
tet pótól, régen óhajtottunk egy 
ilyen minden tekintetben kifogásta­
lan, modern és Ízléses szállodát.

HPRÖ
HIRDETÉSEK
Földszintes ház a város köz­

pontjában eladó. Cim a kiadóban.
Ä tavaszi

saison női kalap újdonságai már 
megérkeztek, minden kalap átalakí­
tás 1 korona, Freireich Hennikl 
Arany János utca 31. 262

Olcsó étkezés.
Aki akar kitűnő ízletes házi kosz­
tol, abonáltassa magát Ujdiósgyőr- 
ben Alsó Baross utca 1. szám alatt
Szikszay Antalnál. 297

Üzlet
vagy kávéháznak megfelelő helyi­
ség Ujgyőrben e Takarékpénztárral 
szemben kiadó. Bővebb felvilágo­
sítás a vasgyári pékségben. 292

Csinosan
bútorozott hónapos szobák, rövi- 
debb időre is kiadók. Vörösmarthy- 
utca 29. szám. alatt. 299

„Viola“
virágcsarnok Deák-utca 6 (Színház 
épülettel szemben ) Telefon 666 sz. 
Elvállal menyasszonyi és a kalmi 
csokrok, virágkosarak, élő- és mű­
virág koszorúk, továbbá praeperált 
pálmák és szobadíszek készítését a 
legizlésesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések pontosan eszközöltetnek.

R1R9ESEH B REGGEL-BEN

KOHN HERMAN ÁRUHÁZA
Miskolci, fzéchenyi-utca 111. (Royal-siállodával szemben.)

- Pünkösdi slágercikkekBlúzok:
Mosó delénbluz.

különböző szíriben K 2.50, 3.—

Fehér vászon blúz,
csinos fazonban K 2.50

Fehér batisztbluz
csinos fazonban K 4.90

Fehér etaminbluz K 5 50, 6.—, 8 50

Leánykaruha
mosókeiméből 1 évestől, 3 évesig 120.

Fill nitnnu csíkos vagy sima angol szövetből, mat- llll UllOny róz fazon K4 -, 5-, 6-

Pongyolák szines m°sódelénből K 5--

AljSk '®Cn na8y választékban K 4 feljebb.

Mi és gyermsk »ászon kalap 
Leány angol szalmakalapok

K v- 1.20, 

2 —
fekete sötétkék és 
fehér színben 

K 2-40, 3-60, 4-50.

leány díszítőit kalapoklg" 
Mi Laistütter kalapformák

Áldozó ruhácskák
madeirából és vászonból
a legegyszerűbbtől a legdivatosabb kivitelig

a legolcsóbb árakban.

Kerti székek:
Kerti karosszék,
______erős vesszőfonatból K 5'—, 6.—
Kerti karosszék,

finom hámozott nádból K 7.50, 10.—

Gyermekszék,
átalakítható K 8-— 10-—

Férfi Girardi szalmakalap "Ä. m”“-
divat formában, magas sa­
rok fehér vagy szürke szín­

ben, párja K 5‘50.
férfi félselyem divatos nyéllel

K 3 -, 3'60

Hői vászon félcipők
Hói ernyő vagy
Női cérnakeztyii minden színben, 30 fillértől

2 koronáig.

flahu bal Itnrvólf bosszú párnák, piké paplanok, kérész­
it“*'/ Ivei Hifim telő készletek, legolcsóbb árakban.

KöE harisnyák&
Gyermek cvntforúk finom fildecós remek színekben 

OVuliblGR és mintákban 50 fittéitől feljebb.

e«nf|A| legszebb kivitelben, igen tartós minőség Gyer- 
Vdlllldl mek K 3'50. Fut 4 80 5 50. Női 6-50. Férfi 7-50.

Fill mncánariráor egy®2'06 draP. fehér és sötétkék llU IIIUöUIIÚUIí ; angol vászonból, rendkvül tartós 
minőség 3-10 évesig K 150, 180
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Értesítés.
Van szerencsém a miskol- 

czi és vidéke n. é. közönségét 
tisztelettel értesíteni, hogy a

diósgyőri VIKTOR-féle vendéglői
örök áron megvettem és azt 
a mai kor igényeinek megfe- 
lelőleg teljesen újjá átépítet­
vén, a legmodernebb beren­
dezéssel ellátva

Korona szálloda és étterem
cim alatt

folyó hó 16-án ünnepélyesen megnyitóin. I
Számos éveken keresztül 

működvén a mlskolczl Ko­
rona szálloda sörcsarno- 
kában, alkalmam volt a n. é. 
közönség teljes jóindulatát meg­
nyerni és hiszem, hogy uj üz­
letemben, szolid, pontos és figyel­
mes kiszolgálásommal azt még 
fokozottabb mértékben sikerül 
kiérdemelni.
Kitűnő konyháról, valamint 
elsőrendű saját kezelésű bo­
rokról és naponta frissen 

csapolt kőbányai sörről 
gondoskodva van.

A n. e. közönség pártfogását kéri 
kiváló tisztelettel

Kollár Nándor
a diósgyőri Korona szálloda és 

étterem tulajdonosa.

Csinosan bútorozott
külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó.

Cim a Kiadóban.

a világhírű FÖLDES-féle

M[ARG IT-
használata által arca 1 
tiszta,üde ée bájos lesz.

A Marglt-Créme a főrangú hölgyek 
kedvenc szépítő szere, az egész vilá­
gon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rejlik, a bőr 
azonnal felve szi és kiváló hatáa már 
pár óra alatt észlelhető. Mivel a 
Marglt-Crémet utánozzák és hami­
sítják, tessék eredeti védjegygyei lezárt 
dobozt elfogadni, mert csak ilyen 
készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget. — A Marglt- 
Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegy­
tiszta készítmény, amely a külföldön 

általános feltűnést keltett.
Árai K. Margit-szappan 70 fillér 
Margit-pouder K 1'20. - Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Áradon.
Kapható: Miskolczon; Baruch 
Gyula, K. Rácz Jenő, Dr. Resofszky 
Emil gyógyszertárában, Szabó Béla 
drog., Fodor Dezső drog. Ózd on: 
Ádám Lajos gyógy szeriárában. Mező­
kövesden: l alcsik Gábor gyógy­

szertárában.

Aluli,.« van szeren.,ém « n. 6. közöneé« j "í
hogy mészáros és hentes éru mat r *61W« «•««■»• 

az alábbi árakban kívánom árusítani.
I rendű bízott ökörhús levesnek 1 kfl. j J J® '•
I rendű peesenyehús J J
1. rendű vesepecsenye és rostélyos 1 kg. * * «
I. rendű bízott ökörhús csont nélkül 1 kg. l * öu

I. rendű szopós borjú- és fiatal sertéshúsokat továbbá karajokat állan­
dóan raktáron tartok. Úgyszintén szopós bárányt is.

Nagybani nlndés ben», éránál a kéyelknxó.
Virsli és szalfaládé darabja 8 r.
Szárai kolbász 1 kg. 1 1 60 f.
Füstölt disznósajt 1 kg. II 20 1-

Ifi. Otrokocsy Végh Dani U
Gyár : Városhátér 5. - Sörház-utca 9.

Kiváló 
tisztelettel

Értesítés-
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudo­
mására hozni, hogy

Tóth-ntoa 24. sz.a. korcsma-üzletemet, 
valamint Bedegvölgyi nyáriborozómat

a mai naptól fogva személyesen fogom vezetni.
Amidőn azon kellemes helyzetbe jutok, hogy igen tisz­
telt vendégeimnek tiszta* saját főzésű italokat* 
valamint kitűnő borokat, személyesen magam szol­
gálhatok ki, - a n. é. közönség szives pártfogását kórom

tisztelettel

DEfZBERG JÓZSEF.
Pasztőrözött tejszínből készült elsőrendű minőségű

LTJTGJ A ~TT A T kaphatóJL JCix Jrx V XX ca ■■■■■■■■■■■a

a RimaszécsiVajteimelö Központnál Rimaszécs (Gömörm.)
A val éra bérmentve szállítva, utánvéttel:

4-/2 kgr. árutartalmu postacsomagban kgr.-ként 3 K 40 f-
2 » 3 ” 50,,
A vaj tetszés szerint V,-V4-Ví-1 kgros darabokban szállítható. 

Rendelitek Vajtermelő Központ Rimaszécs címre intézendők.

Sürgönyeim : Vaikflspent. Interurbán telefon 8. sz.

Rimaszécsi «aj ÄSZQS Weidlich Pál csemege-üzleléhaa.

őszi trágyázás!
THOKlBSSBtBH

Valódi védjegyű
A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya !

Óvakodjunk a hamisításoktól!
Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van és 

eredeti ólomzár van rajta 1 
Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva 1

KHLMflft VlimOS
a Thcmasphosphatfabriken, Berlin, vezérképvisetóje

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 49.

i’iiiiir a jUinli(i RHSDM'VÜLI OLCSÓ
ÁBAKBA figyelmeztetjük a vásárlókat K

Vorólfirváltá szakmához tartozó 
iXul vhjgjfll '« összes munkálato­
kat valamint gazdasági eszkö­
zök készítését és javítását pon­
tosan, gyorsan és mérsékelt áron 

készít

Fehér Jósief
kocsikerékgyártó Mlskolcz, Szeles-u. 21,

és bútorasztalos
munkákat legjutányosabb [áron 

vállal és készít

Benkő György
asztalos mester Szentpéteri-k, 

(Május 1 töl Tetemvár 3.)
Kész munkák raktáron.

8.

Varrógép, kerékpár, gramofon 
fegyver és írógépekről mai

zálogcédulát vesz
Javításokat szakszerűen eszközöl.

Schaffer műszerész
Széchenyi-utca 92. (Grünfeld zálogház udv.)

Sugár Manó
Mlskolcz, Buzalér 11.

Telefon 394. Telefon 394.
Ajánlja raktáron levő építési anyagokat 
az építkezési helyre szállítva, a legol­

csóbb áron.
Úgymint: I-a. fehér darabos mész, port- 
land! és románcement, alabastrom és 
stukaturgipsz, stukatur nádfonat, vakolat! 
kőpor, valódi szegedi kubikos és házi­
talicskák, valódi aszfalt és kátrány tető- 
fedél lemezek, rabitz munkához szük­
séges anyagokat, valamint nedves falak­

hoz szükséges anyagokat.

Amerikai
gyorstalpaló
Friedman Sámuel

Szeles-utca 13.

Uj cipők, valamint ócska, 
teljesen kijavított cipők 

állandóan kaphatók.
Javítások gyorsan.

Talpalások 30 pen alatt készülnek.

Goldmann mór
órás és ékszerész Miskolci 
Szlrma-utca 19. széni alatt.
(Szalóki füszvrüzlet mellett)

Javít jótállás mellett bármily szerkezetű 

órákat- Nagy választék zseb-, 
és ébresztő órákban-

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.


